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1. El règim d'organització dels municipis de gran població s'aplica sense necessitat de llei autonòmica: 
a) Als municipis la població dels quals supere els 250.000 habitants 
b) Als municipis que siguen capitals de província, capitals autonòmiques o seus de les institucions 
autonòmiques. 
c) Als municipis capitals de província la població de la qual siga superior als 75.000 habitants. 

 
2. En els municipis subjectes al règim de gran població els tinents d'alcalde són nomenats per: 

a) El ple. 
b) L'alcalde. 
c) La Junta de Govern. 

 
3. Les persones vinculades al mort així com els seus hereus podran dirigir-se al responsable o encarregat del 

tractament de dades a fi de sol·licitar l'accés a les dades personals d'aquella: 
a) En tot cas. 
b) En cap cas. 
c) Excepte quan la persona morta l'haguera prohibit expressament o així ho establisca una llei. 

 
4. El tractament de les dades personals d'un menor d'edat únicament podrà fundar-se en el seu consentiment 

quan siga major de: 
a) 14 anys. 
b) 12 anys. 
c) 16 anys. 

 
5. Segons l'article 13 de la Llei 14/1986, de 25 d'abril, General de Sanitat, correspon aprovar les normes per a 

evitar l'intrusisme professional i la mala pràctica: 
a) A la Inspecció Sanitària.  
b) Al Govern 
c) Al Ministeri competent en matèria de Sanitat 

 

6. Segons la Llei 14/1986 General de Sanitat, els servicis sanitaris, així com els administratius, econòmics i 
qualssevol altres que siguen precisos per al funcionament del Sistema de Salut, adequaran la seua 
organització i funcionament als principis de: 
a) Eficàcia, celeritat, eficiència i flexibilitat.  
b) Eficàcia, celeritat, economia i flexibilitat.  
c) Igualtat, transparència i accessibilitat.  

 

7. Quin article de la Llei General de Sanitat arreplega les obligacions dels ciutadans amb les Institucions i 
organismes del sistema sanitari: 
a) 10  
b) 11  
c) 12  

 

8. Tenen dret a la participació efectiva en les actuacions de salut pública: 
a) Els ciutadans individualment.  
b) Els ciutadans, directament o a través de les organitzacions en què s'agrupen o que els representen.  
c) Totes les persones individualment.  

 

9. Els “Drets en salut pública” En quin Títol de la Llei 33/2011, de 4 d'octubre, General de Salut Pública es 
regula?  
a) Títol Preliminar.  
b) Títol I.  
c) Títol II. 
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10. Les Administracions públiques i els subjectes privats, en les seues actuacions de salut pública i accions sobre 

la salut col·lectiva, segons la Llei General de Salut Pública, estaran subjectes a:  
a) Principi de pertinència.  
b) Principi d'avaluació.  
c) A tots els anteriors.  

 

11. Segons l'article 4 bis de la Llei 10/2014, de 29 de desembre, la conselleria competent en matèria de sanitat 
vetlarà per l'equitat farmacoterapèutica, a fi que totes les persones reben en tots els àmbits assistencials i 
en totes les etapes del procés farmacoterapèutic una atenció farmacèutica:  
a) Integral, contínua, òptima, de qualitat, segura i eficient.  
b) Integral, transparent, eficaç, de qualitat, segura i eficient.  
c) Contínua, gratuïta, òptima, de qualitat i segura. 

 

12. Dels principis que regixen la Llei de Salut de la Generalitat Valenciana és incorrecte:  
a) Foment de la formació dels professionals del Sistema Valencià de Salut, que haurà de ser conforme a 
l'evolució científica i tècnica i a les necessitats de salut de la població.  
b) Centralització, desconcentració, autonomia, coordinació institucional i responsabilitat en la gestió dels 
servicis i programes de salut.  
c) Respecte a la dignitat de la persona, a la seua intimitat i a l'autonomia de la seua voluntat en l'àmbit de les 
actuacions previstes en esta llei. 

 

13. Quin de les següents contingències tindrà la condició de contingència professional?  
a) La jubilació.  
b) La invalidesa.  
c) El risc durant la lactància natural. 

 

14. Segons La Llei General de Seguretat Social, de quin article naix el dret a la Seguretat Social?  
a) Art. 42 Constitució Espanyola.  
b) Art. 41 Constitució Espanyola.  
c) Art. 40 Llei General de Seguretat Social. 

 

15. Segons la Llei General de Seguretat Social el reconeixement del dret a l'assistència sanitària correspon:  
a) A la Tresoreria General de la Seguretat Social.  
b) A l'Institut Nacional de la Seguretat Social.  
c) Al Ministeri d'Ocupació i Seguretat Social. 

 

16. Les tècniques o disciplines de prevenció laboral contemplen. Indique la resposta correcta:  
a) La seguretat en el treball exclusivament.  
b) La vigilància de la salut dels treballadors en els casos en què siga obligatòria.  
c) La higiene laboral, seguretat en el treball, ergonomia, psicosociologia laboral i medicina del treball. 

 

17. La vigilància de la salut ha de ser:  
a) Específica del lloc de treball.  
b) Igual per a tots els treballadors.  
c) Dependrà del lloc exercit. 
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18. L'article de la Llei 31/1995, de 8 de novembre, de Prevenció de Riscos Laborals que es referix a la vigilància 
de la salut dels treballadors és:  
a) Article 22.  
b) Article 24.  
c) Article 26. 

 

19. En quin supòsit, a part de l'ús assistencial, es podrà accedir a una història clínic-laboral sense preservar les 
dades d'identificació del pacient?  
a) Estudi epidemiològic.  
b) Procediments judicials.  
c) Investigació. 

 

20. El personal que accedix a les dades de la història clínic-laboral en l'exercici de les seues funcions queda 
subjecte al deure de:  
a) Confidencialitat.  
b) Secret.  
c) Reserva. 

 

21. La història clínic-laboral es diferencia amb la història clínica tradicional que inclou:  
a) Els paràmetres i indicadors de salut més habituals.  
b) L'avaluació dels riscos del lloc de treball.  
c) La quantificació i descripció dels riscos per a la salut del treball i l'avaluació dels riscos del lloc de treball. 

 

22. Els accidents que sobrevenen en actes de salvament quan tenen connexió amb el treball Com són 
considerats?  
a) Accidents de treball.  
b) Accidents d'especial consideració.  
c) Accident subjecte a excedència incentivada. 

 

23. Es consideren danys derivats del treball ...  
a) Els accidents i malalties que puga patir un treballador.  
b) Malalties, patologies o lesions patides en relació amb el treball.  
c) Malalties professionals i riscos no laborals. 

 

24. Els accidents que patisca el treballador en anar o tornar del lloc de treball, són considerats:  
a) Accident fortuït.  
b) Accident in missió.  
c) Accident in itinere. 

 

25. D'acord amb el que s'establix en l'article 4 del Reial decret 485/1997, de 14 d'abril, sobre disposicions 
mínimes en matèria de senyalització de seguretat i salut en el treball, la senyalització:  
a) Pot considerar-se una mesura substitutòria de les mesures tècniques de protecció col·lectiva.  
b) Pot considerar-se una mesura substitutòria de la formació dels treballadors en matèria de seguretat i salut 
en el treball.  
c) Haurà d'utilitzar-se quan mitjançant les mesures de protecció col·lectiva no haja sigut possible eliminar els 
riscos o reduir-los prou. 
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26. Segons l'article 2 del RD 485/1997, s'entendrà per Senyal d'obligació:  
a) Una senyalització que, referida a un objecte, activitat o situació determinades, proporcione una indicació o 
una obligació relativa a la seguretat o la salut en el treball mitjançant un senyal en forma de panell, un color, 
un senyal lluminós o acústic, una comunicació verbal o un senyal gestual, segons siga procedent.  
b) Un senyal que obliga a un comportament determinat.  
c) Un senyal que, per la combinació d'una forma geomètrica, de colors i d'un símbol o pictograma, proporciona 
una determinada informació, la visibilitat de la qual està assegurada per una il·luminació de suficient intensitat. 

 

27. Les tècniques que se centren en la detecció, anàlisi i valoració dels riscos derivats de les condicions de 
seguretat són:  
a) Tècniques analítiques.  
b) Tècniques operatives.  
c) Tècniques de seguretat. 

 

28. El grup 4 del quadre de malalties professionals establit en el Reial decret 1299/2006, de 10 de novembre, pel 
qual s'aprova el quadre de malalties professionals en el sistema de la Seguretat Social i s'establixen criteris 
per a la seua notificació i registre, és el de malalties causades per:  
a) Agents carcinogènics.  
b) Agents físics.  
c) Inhalació de substàncies i agents no compreses en altres apartats. 

 

29. Entre les malalties professionals més habituals figuren:  
a) El càncer de bufeta i mesotelioma.  
b) Malalties de la pell com les dermatitis, càncers per exposició química, malalties infeccioses o traumatismes 
derivats d'activitats no relacionades amb el treball (per fred, per calor, per radiació, etc.).  
c) La síndrome de Burnout.  

 

30. En relació amb l'embaràs, la Llei 31/1995, del 8 de novembre de Prevenció de Riscos Laborals:  
a) No fa cap al·lusió al treball nocturn.  
b) Preveu la no realització del treball nocturn quan resulte necessari.  
c) Suprimix el treball nocturn si la treballadora és major de 40 anys. 

 

31. La suspensió del contracte de la treballadora embarassada es donarà quan:  
a) El canvi de lloc de treball no resultara tècnica o objectivament possible, o no puga raonablement exigir-se 
per motius justificats.  
b) Els servicis de prevenció ho acorden juntament amb l'empresari.  
c) Sí que es pot adaptar el treball de la treballadora embarassada. 

 

32. La treballadora embarassada haurà d'exercir un lloc de treball o funció diferent i compatible amb el seu 
estat quan:  
a) L'adaptació de les condicions o del temps de treball no resultara possible.  
b) Malgrat l'adaptació, les condicions d'un lloc de treball pogueren influir negativament en la salut de la 
treballadora embarassada.  
c) Totes són correctes. 

 

33. El decret pel qual es regula la instal·lació i ús de desfibril·ladors automàtics i semiautomàtics externs, en la 
Comunitat Valenciana, és:  
a) 159/2017, de 6 d'octubre, del Consell. 
b) 195/2018, de 7 d'octubre, del Consell. 
c) 159/2018, de 8 d'octubre, del Consell. 
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34. Assenyale quin és el percentatge de superfície corporal cremada d'una persona que té cremat tronc 
posterior, genitals i totes dues cames, segons la regla de WALLACE:  
a) 0,55 
b) 0,37 
c) 0,46 

 

35. En la valoració inicial d'un accidentat, Quina és la seqüència correcta d'actuació?  
a) Pols - Respiració - Nivell de consciència. 
b) Respiració - Pols - Nivell de consciència. 
c) Nivell de consciència - Respiració - Pols. 

 

36. Quan hàgem d'usar un antisèptic triarem en primer lloc:  
a) Povidona iodada, s'absorbix ràpidament per la pell i té alt contingut en iode. 
b) Mercurocromo, perquè tiny la ferida i afavorix la cicatrització. 
c) Clorhexidina, perquè és d'ampli espectre d'activitat enfront de microorganismes. 

 

37. Quan es realitza el massatge cardíac extern, es deu:  
a) Fer les compressions aprofitant el pes del cos del reanimador. 
b) Col·locar al pacient sobre una superfície dura. 
c) Totes són correctes.  

 

38. La RCP en un adult feta per un sanitari es fa a un ritme de:  
a) 15/2 
b) 30/2 
c) 30/5 

 

39. Quina és la profunditat recomanada en les compressions toràciques en un adult durant la RCP?  
a) Almenys 5 cm però no més de 6 cm. 
b) Almenys 2 cm però no més de 3 cm. 
c) Almenys 3 cm però no més de 4 cm. 

 

40. A la probabilitat d'obtindre un resultat positiu en una prova diagnòstica quan el treballador té la malaltia 
que es desitja detectar, se'l denomina:  
a) Especificitat. 
b) Sensibilitat. 
c) Valor predictiu positiu. 

 

41. Els principals índexs per a realitzar càlculs estadístics de sinistralitat laboral són:  
a) Índex de freqüència, Índex de gravetat i Índex de probabilitat. 
b) Índex de sinistralitat, Índex de gravetat i Índex de freqüència.  
c) Índex d'incidència, Índex de freqüència i Índex de gravetat. 

 

42. El nombre de casos nous d'una malaltia que es produïxen en un col·lectiu durant un període de temps 
determinat és:  
a) La prevalença. 
b) La incidència. 
c) La raó. 
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43. Quin tipus d'estudis és el més adequat per a avaluar l'eficàcia de les intervencions terapèutiques o 
preventives?  
a) Estudis experimentals. 
b) Estudis analítics. 
c) Estudis observacionals. 

 

44. Assenyala la resposta incorrecta respecte als indicadors sanitaris: 
a) És aquella variable, susceptible de ser mesura directament o indirectament, que reflectix l'estat de salut de 
les persones de manera quantitativa i no quantitativa, que componen una comunitat.  
b) Els indicadors poden ser o no quantitatius i habitualment es referixen a aspectes concrets. 
c) És aquella variable, susceptible de ser mesura directament, que reflectix l'estat de salut de les persones que 
componen una comunitat. 

 

45. Quin de les següents escales, qüestionaris o tests s'utilitzen per a detectar l'existència d'un problema per 
consum d'alcohol en adults?  
a) Escala de *BRADEN. 
b) Test de *CAGE. 
c) Qüestionari de *KATZ. 

 

46. Quin dels següents test mesura el nivell d'addicció a la nicotina?  
a) Test de Katz. 
b) Test de Fagerstrom. 
c) Test de Braden. 

 

47. L'aparició de la fatiga mental s'associa principalment amb:  
a) Factors derivats de l'organització del treball i la seua càrrega.  
b) Factors derivats de la utilització d'equips de treball complexos.  
c) Factors derivats de les funcions realitzades durant el desenvolupament de l'activitat laboral. 

 

48. La principal diferència entre el Burnout i la Síndrome del cremat és:  
a) La identificació de factors de risc que es realitza per a cadascun d'ells, és diferent, encara que guarda 
similituds.  
b) No existix cap diferència, és el mateix terme.  
c) El Burnout es dona de manera sostinguda en el temps. 

 

49. Tipus d'ergonomia:  
a) Ergonomia postural; Ergonomia social; Ergonomia organitzacional.  
b) Ergonomia Psicosocial; Ergonomia ambiental; Ergonomia cognitiva.  
c) Ergonomia física; Ergonomia cognitiva; Ergonomia organitzacional i Ergonomia ambiental. 

 

50. De qui serà competència definir les característiques que han de reunir els equips de protecció individual per 
a garantir la seua funció, tenint en compte la naturalesa i magnitud dels riscos dels quals hagen de protegir?  
a) L'empresari.  
b) El Reial decret 773/1997, de 30 de Maig, sobre disposicions mínimes de seguretat i Salut relatives a la 
utilització pels treballadors d'equips de protecció individual.  
c) El comité d'empresa, com a representant dels treballadors. 
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51. Respecte dels equips de protecció individual (EPIs), assenyale la resposta correcta:  
a) És obligació del treballador vetlar pel compliment de la normativa que regula l'ús d'equips de protecció 
individual.  
b) Com a principi general, els equips seran d'ús col·lectiu,excepte excepcions.  
c) És obligació del treballador utilitzar i cuidar correctament els equips de protecció individual.  

 

52. Segons el Reial decret 773/1997, s'entendrà per “Equip de protecció individual”:  
a) Qualsevol equip destinat a ser portat o subjectat pel treballador perquè li protegisca en el desenvolupament 
de les seues funcions.  
b) Qualsevol complement destinat al treball perquè li protegisca dels riscos que puguen donar-se.  
c) Qualsevol equip destinat a ser portat o subjectat pel treballador perquè li protegisca d'un o diversos riscos 
que puguen amenaçar la seua seguretat i/o la seua salut, així com qualsevol complement o accessori destinat a 
tal fi.  

 

53. Quin de les següents no és considerada una contraindicació general de les vacunes?  
a) Reacció anafilàctica a dosis prèvies d'una vacuna.  
b) Patir una malaltia crònica.  
c) Patir una malaltia aguda greu en el moment de la vacunació.  

 

54. Quines recomanacions cal tindre en compte per a la conservació de les vacunes?  
a) En el prestatge inferior, col·locarem les botelles d'aigua i/o de sèrum fisiològic per a mantindre la 
temperatura en cas d'avaria o tall de subministrament.  
b) Situem les vacunes més termoestables en la part més freda del frigorífic.  
c) Totes les respostes són falses.  

 

55. Segons el protocol per a la prevenció, detecció i actuació enfront de l'assetjament sexual, assetjament per 
raó de sexe i assetjament discriminatori de l'Ajuntament de València. Quin dels següents és l'òrgan 
competent per a resoldre el procediment formal?  
a) La Comissió d'Igualtat.  
b) La Junta de Govern Local.  
c) El Servici de Personal al costat del comité assessor. 

 

56. Quan la Comissió d'Igualtat decidisca la incoació d'expedient disciplinari per una falta molt greu 
d'assetjament i de l'informe es deduïsca amb claredat l'existència d'assetjament sexual o assetjament per 
raó de sexe o assetge discriminació, efectuarà notificació de l'informe a totes dues parts, a l'efecte de que 
puguen presentar les al·legacions que estimen pertinents en el termini de:  
a) 5 dies hàbils.  
b) 7 dies hàbils.  
c) 21 dies hàbils. 

 

57. Segons el protocol d'assetjament laboral de l'Ajuntament de València, és fals: 
a) El procediment s'iniciarà amb la presentació d'un escrit o “denúncia”, per la persona presumptament 
afectada o per la prefectura de l'àrea on fa el seu treball la persona afectada o per la representació legal de les 
persones treballadores.  
b) L'escrit serà remés al Servici de Salut Laboral i Prevenció de Riscos Laborals, qui el derivarà a la prefectura de 
l'àrea on fa el seu treball la persona afectada.  
c) Qualsevol persona, que no siga la interessada, que tinga coneixement fefaent d'una possible situació 
d'assetjament, violència física, abús de poder o similar en l'àmbit laboral haurà de posar-lo en coneixement de 
la prefectura/persona coordinadora de l'àrea de la persona presumptament afectada o de la representació 
legal de les persones treballadores.  
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58. Quin d'estos paràmetres no valora el test de Glasgow?  
a) Obertura d'ulls.  
b) Grandària pupil·lar.  
c) Resposta motora. 

 

59. El triatge consistix en l'aplicació d'un conjunt de tècniques i procediments destinats a classificar i prioritzar 
pacients segons tot el següent, excepte:  
a) La gravetat.  
b) El nombre de pacients.  
c) El pronòstic. 

 

60. Estem davant una gran explosió en un magatzem, en la qual trobem diverses víctimes, Quin de les següents 
situacions tenen caràcter d'emergència?:  
a) Inestabilitat hemodinàmica.  
b) Destret respiratori agut.  
c) Totes són correctes. 
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SUPÒSIT PRÀCTIC 

 

Enunciat: 

Acudix a la consulta de salut laboral Mónica, una dona de 27 anys, està treballant com a jardinera a l'Ajuntament de 

València dedicant-se al manteniment de jardins i zones verdes, desenvolupant, entre altres, tasques que impliquen l'ús 

de càrregues de determinada envergadura.  

Durant la consulta ens explica que s'ha colpejat amb una ferramenta de treball este matí mentres es dirigia a preparar 

tot el material que necessita per a desenvolupar les seues funcions, a l'exploració, observem una bena amb gran 

contingut sanguinolent en la part distal de la seua cama esquerra, ens referix que té dolor en l'extremitat. 

La nostra pacient és fumadora de 20 cigarrets/dia, consumix alcohol els caps de setmana i no referix antecedents 

mèdics d'interés. Com a dada a destacar, ens fa referència al fet que desitjaria ser mare abans de complir els 30 anys. 

 

61. Quin tipus d'ergonomia se centra en el disseny del lloc de treball de Mónica en relació amb les mesures 
antropomètriques:  
a) Ergonomia física.  
b) Ergonomia cognitiva.  
c) Ergonomia ambiental. 

 

62. Entenem que Mónica disposa dels seus respectius EPIs. Quan haurà d'utilitzar els equips de protecció 
individual? Assenyale la resposta correcta:  
a) Durant tota la jornada laboral, quan existisquen riscos per a la seguretat i salut, que no hagen pogut evitar-
se o eliminar-se pels medis sanitaris.  
b) Quan existisquen riscos per a la seguretat i salut, que no hagen pogut evitar-se o eliminar-se pels mitjans 
tècnics de protecció individual o mitjançant mesures, mètodes o procediments d'organització del treball.  
c) Quan existisquen riscos per a la seguretat i salut, que no hagen pogut evitar-se o eliminar-se pels mitjans 
tècnics de protecció col·lectiva o mitjançant mesures, mètodes o procediments d'organització del treball. 

 

63. Mónica sap que en el seu lloc de treball està exposada a uns certs riscos, de les següents mesures de 
prevenció per a evitar riscos per atrapament, quin no seria una mesura:  
a) Comprovar periòdicament l'eficiència dels mitjans de protecció.  
b) Retirar carcasses i defenses per a una millor operació.  
c) Utilitzar roba de treball cenyida al cos, cabell llarg arreplegat i retirar tot tipus d'adorns.  

 

64. La vigilància de la salut serà voluntària per a la treballadora llevat que concórrega alguna de les següents 
circumstàncies, Quina és la resposta falsa?:  
a) Mai es podrà exigir l'obligatorietat de la vigilància de la salut.  
b) Que els reconeixements siguen indispensables per a avaluar els efectes de les condicions de treball sobre la 
salut dels treballadors.  
c) Que l'estat de salut del treballador puga constituir un perill per a ell mateix o per a tercers. 

 

65. Observant el cas de Mónica, com classificaries el tipus d'accident que ha patit:  
a) Accident *in missió.  
b) No hi ha accident ja que pot tornar al seu treball.  
c) Accident laboral. 
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66. El dret d'accés a la història clínic-laboral de la treballadora comprén:  
a) El dret d'accés a una còpia de la informació objectiva i subjectiva recollida en la seua història.  
b) El dret d'oposició i modificació de la història clínica.  
c) El dret de rectificació i cancel·lació de la història clínica. 

 

67. Assenyale l'opció correcta en referència a la informació arreplegada en la història clínic-laboral.  
a) La informació arreplegada en la història clínic-laboral és secreta i el personal que accedix a ella queda 
subjecte al dret de confidencialitat.  
b) La informació arreplegada en la història clínic-laboral és confidencial i el personal que accedix a ella queda 
subjecte al deure de secret.  
c) La informació arreplegada en la història clínic-laboral és secreta i el personal que accedix a ella queda 
subjecte al deure de confidencialitat. 

 

68. Respecte a la conservació de la història clínic-laboral:  
a) Ha de conservar-se fins a cinc anys després que el treballador haja sigut baixa en l'empresa per finalització 
de la relació laboral.  
b) Ha de conservar-se fins que el treballador complisca els setanta-cinc anys d'edat quan la seua activitat estiga 
relacionada amb agents cancerígens i fins a quaranta anys després que el treballador haja sigut baixa en 
l'empresa quan la seua activitat estiga relacionada amb radiacions ionitzants.  
c) Totes les respostes són certes.  

 

69. Mentres estem en la consulta ens verbalitza que li agradaria deixar de fumar, en este cas podem valorar la 
motivació que té la nostra pacient mitjançant:  
a) Test de Fagerströn.  
b) Test de Glover-*Nilsson.  
c) Test de Richmond. 

 

70. En les labors de jardineria és molt freqüent l'ús de productes fitosanitaris per al control de les plagues. A 
quin grup de classificació de les malalties professionals incloses dins de l'annex I del Quadre de Malalties 
professionals 1299/2006 pertanyen les causades per agents químics:  
a) Grup 1.  
b) Grup 2.  
c) Grup 3. 

 

71. Si Mónica estiguera embarassada Quines actuacions són obligatòries a realitzar per l'empresari després de la 
comunicació de l'embaràs per part de la treballadora, segons l'article 26 de la Llei 31/1995, de 8 de 
novembre de Protecció de Riscos Laborals?  
a) L'adaptació de les condicions o del temps de treball, sinó és possible haurà d'exercir un lloc o funció diferent 
compatible amb el seu estat.  
b) Si no es pot canviar per motius justificats es passarà a suspendre el contracte per risc d'embaràs.  
c) Totes són correctes. 

 

72. Assenyale en quina posició realitzaria el trasllat hospitalari en l'ambulància en el cas que la nostra pacient 
(Mónica) estiguera embarassada de 34 setmanes:  
a) Trasllat amb la dona en decúbit supí.  
b) Trasllat en decúbit supí voltejant a la dona 15-30é cap al costat esquerre.  
c) Trasllat en decúbit supí voltejant a la dona 15-30é cap al costat dret. 
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73. En l'àmbit de la Seguretat Social i referent a les prestacions econòmiques, en el supòsit que Mónica 
estiguera cobrant una prestació per risc durant l'embaràs, quin de les següents prestacions estaria 
percebent?  
a) Pensió.  
b) Subsidi.  
c) Indemnització. 

 

74. Durant el mesurament de la tensió arterial observem els següents valors, que xifres considerem dins dels 
valors normals:  
a) 145/90 mmHg  
b) 120/80 mmHg  
c) 135/95 mmHg  

 

75. La ferida de la seua cama presenta mal aspecte, l'objecte amb el qual s'ha colpejat està sempre en contacte 
amb la terra de jardins i molt contaminat per excrements Què aconsellaria respecte a la vacunació contra el 
tètanus?  
a) Iniciarem primovacunació.  
b) Administrem una dosi *Td.  
c) No requerix profilaxi antitetànica. 

 

76. Aprofitant que estem en plena campanya, decidix posar-se la vacuna antigripal, quan no podríem aplicar 
esta vacuna?:  
a) Persones que han iniciat tractament antibiòtic.  
b) En persones immunodeprimides.  
c) Persones amb antecedents de reacció anafilàctica. 

 

77. Mentres treballa en una zona enjardinada en la mitjana de la calçada, l'empleada de l'ajuntament és 
testimoni d'un accident de trànsit, és un home jove, motorista i desconeix el que li ha succeït. S'aproxima 
fins al lloc. Quina és la seqüència correcta d'actuació davant l'accident?  
a) Socórrer - Protegir - Alertar.  
b) Protegir - Socórrer - Alertar.  
c) Protegir - Alertar - Socórrer. 

 

78. Si el motorista empitjora el seu estat. En quin dels següents casos no s'iniciarà la reanimació 
cardiopulmonar:  
a) Si no respira i no agafem pols carotidi.  
b) Si l'accidentat deixa de respirar.  
c) Quan existisca risc per als reanimadors. 

 

79. El motorista patix una amputació i després de la valoració decidim posar un torniquet, que no hem de 
realitzar:  
a) Col·locar el torniquet (homologat sempre que siga possible) al voltant de l'extremitat lesionada 5-7 cm per 
damunt de la ferida, mai sobre l'articulació.  
b) Afluixar el torniquet cada hora per a evitar la hipòxia del teixit.  
c) Estrényer el torniquet fins que el sagnat disminuïsca i es detinga (acció dolorosa per al ferit). 

 

80. Si li haguérem de realitzar un electrocardiograma, els elèctrodes V4, V5 i V6:  
a) Es col·locaran en el 5é espai intercostal.  
b) Es col·locaran en el 4t espai intercostal.  
c) V4 es col·locarà en el 4t espai intercostal, V5 i V6 en el 5é. 


